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Ce manuel d'utilisation est valable pour les modéle  s: Modules portiques

Article No. PMP Article No. PMP-c
Version 1 11000105 11015620
Version 2 11000106 11015621

Version de cette documentation: PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc

Symboles: Montage et mise en service uniquement
par du personnel qualifié en respect du
manuel d'utilisation.

) Indigue une situation potentiell ement dangereuse.
Lorsque I'information n’est pas respectée, les cons équences
peuvent étre la mort ou des blessures corporelles g raves
(invalidité).

/A\ PRECAUTION

) Indigue une situation pouvant étre dangereuse.
C} Lorsque I'information n’est pas respectée, les cons équences

peuvent étre des dommages matériels ainsi que des b lessures
corporelles de gravité Iégére ou moyenne.

Indique une note a caractere general, des tours de main destines a
I'utilisateur ainsi que des conseils pour le travail; ceux-ci n’ayant
aucune incidence sur la sécurité et la santé du personnel.
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1.0.0 Déclaration d’incorporation pour machines inc ompletes

1.1.0 Déclaration d’incorpration selon la directive européenne Machines
2006/42/EG, annexe Il B

Le constructeur: Afag Automation AG, Fiechtenstrasse 32, CH-4950 Hut twil

Déclare par la présente que la machine incompléte:

Désignation: Module portiques
Type: PMP / PMP-c
Série numérotée en continu : NO . 50XXXXXX

Répond aux exigences générales de sécurité et de santé de la directive Machines
2006/42/EG annexe 11 B .

Que la machine incompléte répond de plus aux:

Directives européennes correspondantes: Directive 2006/42/EG
Normes harmonisées appliquées:
Particuliérement : EN ISO 12100-1; EN ISO 12100-2

La documentation technique pour cette machine incompléte a été rédigée selon
I'annex I, partie B. Le constructuer s’engage a transmettre de maniere électronique
ces documents techniques a des organs des Etats members leur demande.

Le fondé de pouvoir pour la compilation de la documentation technique était:
Lanz Beat

La mise en service de la machine incompléte estint  erdite aussi longtemps que
la machine incompléte n’est pas intégrée dans une m  achine, que celle-ci ne
répond pas aux exigences de la directive européenne Machines et que la
déclaration de conformité CE selon 'annexe Il B p  ar présentée.

Lieu, date: Entreprise: Afag Automation SA

Huttwil, 22. Juni 2009

Mathias Schiitz Marc Zingg
Responsable Produit Directeur
Afag Automation SA Afag Automation SA

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 5
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2.0.0 Einbauanleitung

2.1.0 Transport et storage (emballage et déballag €)

/A PRECAUTION

Les portiques module PMP et PMP-c ne sont pas embal  |és!

Les modules sont tres lourdes, en fonction de la lo ngueur, s'il
n'est pas manipulé correctement, vous pouvez vous p incer les
doigts.

Veuillez considérer!
Avec chaque module, la sécurité est réglée un journal technique.
Ce journal doit étre lu employé par chaque personne de module.

Seite 6 PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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2.1.1 Possibilities de fixation PMP / PMP-c

/\ PRECAUTION
Les portigues module ne peut étre installé en posit ion
horizontale!
Soyez prudent lorsque I'emballage et le déballage p  ortiques
module !

Avec l'utilisation imprudente de cela la Bourse de s métaux de
Londres de modules lineaires peut étre serrée a des doigts,
puisque cela peut étre déplacé en avant et en arrie  re lineair
modules dans I'état lache !

La fixation des portiques module peut étre exécuté directement dans les rainures de
profilés ou de stand par notre programme, ils le trouvent dans notre catalogue
technique, dans le chapitre général.

L'attachement = 4
a profil j

/A PRECAUTION

Un PMP /PMP-c module portiques est un apparail mécanique de
precision devant étre manipulé avec beaucoup de soi n tant
pendant le stockage, mais aussi Durant I'utilisatio n, le réglage
et le montage.

Variantes possibles d‘installation

PMP-c

LM 20/90

GMQ 20/K

PMP

LM 32/100

Butée intermédiaire
GMQ 32/K

~NOoO O~ WNBE

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 7
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2.1.2 Douilles de centrage et montage grille

PMP / PMP-c
Déscripiton PMP / PMP-c
Grille hole 48x48mm
Filetage de fixation M6
Douilles de @ 9x4mm
centrage (H7)

Pour le positionnement, utilisez les douilles de centrage livrées avec le produit.
Placez-les dans deux perforations de la grille de montage placées en diagonale.

Zentrierhillse Douilles de contfrage Centering bushings
Bestelinummer Article No. Crrdar Mo,
Mass A Dimension A Dimension A
Mass B Dimension B Dimension B
Mass C Dimension C Dimension C
]

b ] %)

i =
Bpiq&ﬁgqusras__tsr Treme da_!i};ati_un Fn_gin-g grid
Mass D Dimension D Cimension D
Mass E Dimension E Cimension E
Mass F Dimension F Dimension F
Mass G Dimension & Dimansion G

D +0.015
E +-0.015

-]
-

—o

+-0.018

ﬁ@

o —
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4h6x2.0 mm 5ShEx2.5mm T7Th6x3.0 mm Bh6x3.5 mm

o100

4 mm 5mm 7 mm B mm
2 mm 2.5 mm 3 mm 3.5 mm
2.6 mm 3:2 mm 4.3 mm 5.4 mm

Ohex4.0 mm  12h6x5.0 mm 15h6x5.2 mm 10hEx5.8 mm

ooz Joonariae | [ sovosor |

9 mm 12 mm 15 mm 18 mm
4 mm 4.8 mm 5.2 mm 5.8 mm
6.5 mm 8.5 mm 10.5 mm 13 mm

16x16 mm Mmm 30x30 mm  38x38 mm

16 mm 20 mm 30 mm 38 mm

16 mm 20'mm 30 mm 38 mm
4x1.1 mm 7x1.6 mm 1.6 'fnm Bu3.5 mm
M2.5 M3 4 Ms

48x48 mm 8060 mm 75x75mm 96x06 mm

48 mm &0 mm 75 mm 96 mm
24 mm 30 mm 75 mm 48 mm
Bx21mm 12x2.5mm | 15x2.7 mm  19x5.8 mm
ME Ma M10 M2
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2.1.3 Moments de torsion de la vis

Pour le montage, utiliser des vis dont les caractéristiques sont au minimum celles
spécifiées ci-dessous :

Norme : VDI 2230

Résistance : classe 8.8

Surface : galvanisée, bleue, huilée ou graissée
Filetage Moments de serrage

M3 1,1... 1,4Nm

M4 26... 3,3Nm

M5 52... 6,5Nm

M6 9,0... 11,3Nm

M8 21,6 ... 27,3 Nm

Il s’agit ici d’'une machine incompléte

Montage du module lineaires PMP dans un systeme.

La série des modules PMP est destinée au mouvement linéaire sans choc de
charges fixées aux conditions d’environnement et d’utilisation définies pour ce
module — voir les caractéristiques techniques. Le montage du module PMP peut se
faire a la I’horizontale.

Ce manuel d'utilisation est a lire scrupuleusement avant d’'effectuer
toute action avec le module ou sur celui-ci. Le mod ule PMP ne doit
étre utilisé que dans le cadre prévu pour cela.

N[O =

Prescription de sécurité

Il est interdit d’effecturer des modifications sur le module PMP sauf si
elles sont décrites dans ce manuel d'utilisations ou autorisées de
maniere écrite par la Sté Afag Automation AG. La Sté Afag
Automation AG ne saurait étre tenue pour responsable de
modifications, de montage, installation, fonctionnement,
maintenance ou réparation effectués de maniére non
professionnelle.

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 9
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2.1.4 Diagramme et charges max. coulisse:
PMP Module portiques

WEG-ZEIT-DIAGRAMM
TRAJET-TEMPS-DIAGRAMM
DISTANCE-TIME-DIAGRAMM

BIEGEKENNLINIEN
CARACTERISTIQUE DE FLEXION
BENDING GRAPH

Hub fm] Durchblegung f [mm]
3.50 .00
-0.10 =k
A 7 e -0.20 R
2.50 / // ”J " St - -
i ’ J' - 0.40 A ~
As £ P s
00 i B-GD Biegurg F= 50 [N] AN A \
£ Y d =080 1— _ _ _giagungF= 100N v
- AR w-ox o R AN
b =0kg — — -Blaqung F= i
1.00 AL . M=5kg — <080 — Biegung F= 250 [N] o\ .
[,." et ———e——N -0.80 | — — -BiegungF= 300 (N] ‘
vo. —_——— - M=10k :
0.50 4 94 -1.00 U
..... M =15 kg o2 g39g8282393¢.8e28¢2s¢gzs
0.00 ! I ! RS 22 ER S22 S8TF 88
. 2RI 2RAIERS
0 1 2 3 4 5 6 1 8

Profillinge L [mm]
Zeit [s]
Grundmodullangs in Meter

Messung bei 6 bar
t = Zeit (total)

s = Weg (m)

m = Nutzlast

Mesurage a 6 bar
t = temps (total)
s = course (m)
m = charge utile

Measurement at 6 bar
t = time (total)

s = stroke (m)

m = working load

Durchbiegung in Millimeter
Belastungskraft = F

Longeur du module de base en métre
Fleche en millimétre
Charge=F

Length of basic module in meter
Bending in millimeter
Loading = F

Durchbiegung Winkelprofil, Lastfall statisch
Fléche profil de base cas de charge static

Deflection Aluminium L-section load case static
L

YL

Durchbiegung, Lastfall 1

SCHLITTEN BELASTUNGEN
CHARGES MAX. COULISSE
SLIDE-UNIT LOAD FACTORS

Max. zulassige statische Momente Moments static max. autorisés Max. permittet static torque Ma 380 Nm
Mb 380 Nm
Mc 650 Nm
Max. zuldssige dynamische Momente ~ Moments dynamigus max. autorisés Max. permitted dynamic torque Ma 26.5 Nm
Mb 26.5 Nm
Mc 40 Nm
Wirkabstand Distance efficace Effective distance Sy 40 mm
8z 40 mm

Seite 10 PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc



2.1.5 Diagramme et charges max.:

PMP-C Modules portiques

WEG-ZEIT-DIAGRAMM
TRAJET-TEMPS-DIAGRAMM

DISTANCE-TIME-DIAGRAMM

BIEGEKENNLINIEN

CARACTERISTIQUE DE FLEXION

BENDING GRAPH

Weg s [m] Durchbiegung f [mm]
3 0.00 ===
E -0.10 Bl >
26 m D kg / / e S
mE 5 kgl Y ¥V L o
2 yald -0.30 e
/ e -040 L
15 1// -0.50 = = T TR
—Bisgung F= 10 [N]
’ "/ =080 — _ _ _gisgungF= 25 Nj -
7 =0.70 | ——BiequngF= 50[N] A
/ e — — -Biequng F= 75 [N \ \
0.5 b ST Biegung F= 100 [N] 3
-0.80 1 — — -Biegung F= 150 [N] :
0 -1.00 A
o o o Qo o o

0 05 1 15 2 25 3 35

Zeitt [s]

Messung bei 6 bar
t= Zeit (total)

s = Weg (m)

m = Nutzlast

Mesurage a 6 bar
t= temps (total)
s = course (m)
m = charge utile

Measurement at 6 bar
t = time (total)

s = stroke (m)

m = working load

SCHLITTEN BELASTUNGEN
CHARGES MAX. COULISSE
SLIDE-UNIT LOAD FACTORS

Max. zulassige statische Momente

Max. zulassige dynamische Momente

Wirkabstand

4 45 &

Profillinge L [mm]

Grundmodullange in Millimeter
Durchbiegung in Millimeter
Belastungskraft = F

Longeur du module de base en millimatre

Fléche en millimétre
Charge=F

Length of basic module in millimeter

Bending in millimeter
Loading = F

f\ ) afag

Durchbiegung Winkelprofil, Lastfall statisch
Fléche profil de base cas de charge static
Deflection Aluminium L-section load case static

L

YL

Durchbiegung, Lastfall 1

Moments static max. autorisés

Moments dynamigue max. autorisés

Distance efficace

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc

Max. permittet static torque Ma 158 Nm
Mb 158 Nm
Mc 199 Nm
Max. permitted dynamic torque Ma 5.2 Nm
Mb 5.2 Nm
Mc 6.5 Nm
Effective distance Sy 26 mm
Sz 26 mm
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2.1.6 Combinaisons favorites: PMP-Module portique s

P VP133 24

b T vP133a 24
MT 452b 1 VS 504 2

* Flachenportal

Baachten Sie die moclichen Anbaulagen
der Module zusinander.

Erforderiche Varbindungsalemanta
und das Sténdarprogramm finden Sie
im Registar «\'erhindungsalamenta
und Standerprogramm.s

* Kreuzaulbau Schiitten - Schiitten,
(Fuhrungsbelastung betrachten)

* Pont roulant

PMP

-

** Montage croisé chariot/ chariot
{survziller la charge de guidage)

Mater que les situations de mentage

peuvent varier d'un module & "autre.

Vous trouveraz dans le registre <Elé-
mants da jonction et supports/colonnass=
lar alsmants da jorction ndnassainas

ainsi gue notre gamme de montzants.

= Anbauflichen / areas de la montzge / mounting areas =+

Seite 12

cs

—T}

2
PMP J PMP o

gl

2

P& LM/ LE

13 VP10 2 LM 20
T VF 118 2
1,2 VP110 2 LM 32
AR -2
13 =drect> 2 IEEEE
1,2 | VRl 23
1.3 VS 507 i m
12 VP19 2

12 | veig || 12
1.3 | VP135 24 m
13" | VP13 13

18 | vess 2.4
12 vP110 3 SA-3

13 | vei s HEEN
1.3 P 17A 54
13 | vpias 1
13 | WP13s 2.4 m
13" VP136 1.8

1,3° VP132 2 “
1,3 vP133 24

A A

* Area gantry version
** Cross construction slide — slids

(please observe the load on the guide)

MNaote that thers might be different mounting
positions from one module to another one.

The connaction elemeants requred and the
ranjs of padestals are dapicted in

tha «nnnartion slamants and suppors!
columns» register.

CHA/BM22/BME/RE LG/GM/EG/SG/DG/PG

s 7R
2 3

PEZ /PDZ HM
3 1
Gl 15 3 ﬂ
2
2

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc



2.1.7 Combinaisons favorites: PMP-c Module portiqu

PME

pmpc RS
1.3
13"
13
YT
MT 45x2b [

* Flachenportal

YF 134 2.4
VP 135 24
VP 136 1.3
VP 134 24
VP 135 2.4
VP 136 1.3
V& 50

** Kreuzaufbau Schiitten - Schiitten,
{Fohrungsbelastung betrachtan)

Bzachten Sie die moglichen Anbauiagen

der Module zusinander.

Erforderliche VYerbindungselementa
und das Standerprogramm finden Sie
im Ragistar: «Verbindungsslemente

und Standerprogramm.=

-

* Pont rowlant
* Montage croisé chariot/ chariot
{surveiller |a charge de guidage)

Moter que les situations de montage
peuvent varier d'un module & "autra.

Vous trouversz dans le regisine «Ela-
meants de jonction et supporis/colonnass
las éléments de jonction nécessaires
ainsi gue notre gamme de montants.

-+ Anbaufldchen / areas de la montage / mounting areas =

cs
=1,
PMP / PMP-c

Nl

2

PS
3

=1

SA

.

3

LM/LE
i He
2

PME / PME—C
3

dalk
z

PMP - PMP-c -1S-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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es
i
e
1.3 VP 113 2
1.3 <diect> 2
1,3 VP13 2
1.3 VP 113 2
1.3 | vP113 2
PMP-c 1.3 VR 118 2 PS 18

1.3 vPis | 23
1.3 VR 113 2.
1.3 VS 507 1 m
13 VP113 2

13 Vs 507 1 m
1.3 VP13 2
1.9° VP 134 e PMP-c |

1 VP 113 2 HEEIR
1.3 | vP113 3
1.3 VP 113 1
1.3 VP48 1
1.3 VR 113 BN FME-080 |
1.3 yPiso 2
1,9° VP 134 2+ HEEN
4 A

* Area gantry version
** Cross construction slide — slide
{please obsarve the load on the guide)

Mote that there might be differant mounting
positions from one module to another one.

The connection elemeants required and the
range of pedesials are depicted in

tha ~Connection eloments and supportss
columns»~ register.

AM/RE  CH/AMB2/AME/RE UG/GM/EG/SG/DG/PG
1L ‘Hre yEu:
] | z 3
oz PEZ [ BDZ M
3 1
en= il
2
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3.0.0 Manuel d'utilisation

3.1.0 Adresse du constructeur: Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32
CH-4950 Huttwil

Sales Handling:
Tél. 0041 (0)62 959 87 02

www.afag.com

Ce manuel d'utilisation est valable pour les modéle s

Désignations : Module portiques

Modeles : PMP / PMP-c

Cette documentation a été réalisée selon : La directive professionnelle
2006/42/CE

Responsable de la documentation : Lanz Beat, PM & Marketing-Services

Afag Automation AG
Fiechtenstrasse 32
4950 Huttwil

Seite 14 PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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3.1.1. Symbole
Installation et service par du personnel qualifié selon les informations.

/\ PRECAUTION

Indigue une situation pouvant étre dangereuse.

Lorsque 'information n’est pas respectée, les cons éguences
peuvent étre des dommages matériels ainsi que des b lessures
corporelles de gravité légére ou moyenne.

Indique une note a caractere general, des tours de main destines a
I'utilisateur ainsi que des conseils pour le travail; ceux-ci n’ayant
aucune incidence sur la sécurité et la santé du personnel.

3.1.2 Générale déscription

Il s’agit ici d’'une machine incompléete

La série de module portiques PMP sert au transport linéaire de charges fixées
horizontale a des conditions d'utilisation et d’environnement définies pour ce module
et ne présant aucun risque d’explosion. Voir le cataloge techniques.

Ce manuel d'utilisation est a lire scrupuleusement avant d’effectuer toute action avec
le module ou sur celui-ci.

Le module ne doit étre utilisé que dans le cadre prévu pour cela.

Il est interdit d’effectuer des modifications sur le module sauf si elles sont décrites
dans ce manuel d'utilisation ou autorisées de maniere écrite par la Sté Afag. La Sté
Afag AG ne saurait étre tenue pour responsable de modifications, de montage,
installation, fonctionnement, maintenance ou réparation effectués de maniére non
professionnelle.

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 15
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3.1.3 Déscription de module Version 01
Le modéle de base du PMP / PMP-c posséde deux variantes:
La version 1 avec un vérin pneumatique (1) et deux butées finales fixes (2)

Fig. 1: PMP Version 01

Fig. 2: PMP-c Version 01

Seite 16 PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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3.1.4 Déscription du module Version 02

La version 02 avec un vérin pneumatique (1) et des butées intermédiaires (2) et
finales (3) réglables.

Fig. 3: FMF Version 02

Fig. 4: PMP-¢ Version 02

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 17
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3.1.5 Conception et principe: PMP Version 01

Le vérin pneumatique (10) est actionné via les raccords pneumatiques (P1 et P2). De
son cOte, le vérin met en mouvement le chariot (1et 9) fixé sur quatre guidages par
douilles a billes (23). La course en est limitée par les deux vis de butée (17) et
freinée par les deux amortisseurs (18).

Noms de la partie

1 Plaque du chariot de butée 14 Chapes 40x40 mm

2 Vis atéte cyl. M6x18 15 Chapes 40x80 mm

3 Douilles de centrage 16 Profil de base

4 Captures 17 Vis butée AS12/60

5 Vis é téte conique M5x10 18 Amortisseur SD14/16
6 Coulisseau 19 Vis é téte cyl. M6x18
7 Vis a téte cyl. M4x20 20 Vis a téte cyl. M3x6
8 Rail de guidage 21 Plaque de butée

9 Plaque du chariot de guidage 22 Vis a téte cyl. M4x16
10 Linear cylinders 23 Chariot de guidage
11 Fixation de linear cylndre 24 Vis a téte cyl. M6x12
12 Vis a téte M5x18 25 Butée finale

13 Coulisseau

Des versions spéciales avec deux pistons sur la base ne sont pas
dans ce manuel traite spécifiguement, les informations de base est
valable pour les deux types.

Seite 18 PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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3.1.6 Conception et principe: PMP Version 02

Le vérin pneumatique (6) est actionné via les raccords pneumatiques (P1 et P2). De
son céte, le vérin met en mouvement le chariot (11 et 13) fixé sur quatre guidages
par douilles a billes (23). La course est amortie par les amortisseurs dans le chariot
de butée (1) limitée par les deux butées finales (2). La butée intermédiaire (24)
permet d’atteindre des positions intermédiaires. Les butées finales et intermédiaires
peuvent étre déplacées a tout endroit de la corniere.

Fig. 1: PMP Version 02

Noms de la partie

1 Chariot de butée 13 Plaque du chariot de guidage
2 Butée finale 14 Vis a téte conique M5x10
3 Coulisseau 15 Captures

4 Vis a téte cyl. M4x20 16 Vis a téte cyl. M8x40

5 Rail de guidage 17 Fixation de linear cylindre
6 Linear cylindre 18 Vis a téte cyl. M5x16

7 Vis a téte cyl. M3x6 19 Coulisseau

8 Plaque de butée 20 Chapes 40x40 mm

9 Vis a tete cyl. M4x16 21 Chapes 40x80 mm

10 Vis a téte cyl. M6x18 22 Profil de base

11 Plague du chariot de butée 23 Chariot de base

12 Douilles de centrage 24 Butée intermédiaire

Des versions spéciales avec deux pistons sur la base ne sont pas
dans ce manuel traite spécifiguement, les informations de base est
valable pour les deux types.

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 19



f\ ) afag

3.1.7 Conception et principe: PMP-c Version 01

Le vérin pneumatique (10) est actionné via les raccords pneumatiques (P1 et P2). De
son c6te, le vérin met en mouvement le chariot (1 et 9) fixé sur quatre guidages par
douilles a billes (23). La course en est limitée par les deux vis de butée (18) et
freinée par les deux amortisseurs (17).

Fig. 2: PMP-c Version 01
Fig. 3: PMP Version 02, Butée intermédiaire

Noms de la partie

1 Plaque du chariot de butée 14 Chaps 20x40 mm

2 Vis a téte cyl. M5x14 15 Chaps 20x60 mm

3 Broch de centrage @4x16 16 Profil de base

4 Vis a téte cyl. M5x8 17 Amortisseurs SD14/16
6 Coulisseau 18 Butée vis AS08/40
7 Vis a téte cyl. M3x8 19 Vis a téte cyl. M3x25
8 Rail de guidage 20 Vis a téte cyl. M3x8
9 Plaque du chariot de guidage 21 Plaque de butée

10 Linear cylindre 22 Vis a téte cyl. M3x8
11 Fixation de linear cylindre 23 Chariot de guidage
12 Vis a téte cyl. M5x16 24 Vis a téte cyl. M4x8
13 Coulisseau 25 Butée finale

Des versions spéciales avec deux pistons sur la base ne sont pas
dans ce manuel traite spécifiquement, les informations de base est
valable pour les deux types.
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3.1.8 Conception et principe: PMP-c Version 02

Le vérin pneumatique (6) est actionné via les raccords pneumatiques (P1 et P2).

De son c6té le vérin net en movement le chariot (11 et 13) fixé sur quatre guidages
par douilles a billes (23). La course est amortize par les amortisseurs dans le chariot
de butée (1) et limitée par les deux butées finales (2). La butée intermédiaire (24)
permet d’atteindre des positions intermediaries. Les butée finales et intermediaries
peuvent étre déplacées a tout endroit de la cornier.

21

Fig. 4: PMP-c Version 02

Noms de la partie

1 Chariot de butée 13
2 Butée finale 14
3 Coulisseau 15
4 Vis a téte cyl. M3x8 16
5 Linear cylindre 17
7 Vis a téte cyl. M3x8 18
8 Plaque de butée 19
9 Vis a téte cyl. M3x8 20
10 Vis a téte cyl. M5x14 21
11 Plaque du chariot de butée 22
12 Douilles de centrage 23

24

Plaque du chariot de guidage
Vis a téte cyl. M5x8
Captures

Vis a téte cyl. M4x8
Fixation de linear cylindre
Vis a téte cyl. M5x16
Coulisseau

Chapes 20x40 mm
Chapes 20x60 mm

Profil de base

Chariot de guidage

Butée intermédiaire

Des versions spéciales avec deux pistons sur la base ne sont pas
dans ce manuel traite spécifiguement, les informations de base est
valable pour les deux types.

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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3.1.9 La livraison de Version 01

Pos. Nombre Déscription

1 1 Modul portiques (pneumatiques)
2 2 Amortisseurs SD M14x1-1
3 2 Butée vis AS12/60

Version 02

Pos. Nombre Deéscription

1 Modul portiques (pneumatiques)
Amortisseurs SD M14x1-1
Butée de chariots

Final butée

a b~ W N B
P N PN

Butée intermédiaire

3.2.0 Utilisation conforme

La série des modules portiques PMP sert au transport linéaire horizontal de charges
fixées, a des conditions d'utilisation et d’environnement définies pour ce module et
ne présentant aucun risque d’explosion. Voir le catalogue technique.

3.2.1 Prescriptions de sécurité

Ce manuel d'utilisation est a lire scrupuleusement avant d’effectuer toute action avec
le module ou sur celui-ci.

Le module ne doit étre utilisé que dans le cadre prévu pour cela.

Il est interdit d’effectuer des modifications sur le module sauf si elles sont décrites
dans ce manuel d’utilisation ou autorisées de maniere écrite par la Sté Afag. La Sté
Afag AG ne saurait étre tenue pour responsable de modifications, de montage,
installation, fonctionnement, maintenance ou réparation effectués de maniére non
professionnelle.

/\ PRECAUTION

La pression d'air adjacentes pneumatiques peut caus er des
dommages aux personnes et aux dispositifs.

Lorsque vous branchez I'air comprimé, veillez a ce que toutes les vannes papillons
soient fermées mettez le systeme sous pression lentement.

Seite 22 PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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3.2.2 Garantie

Le module est concu pour 40 millions de mouvements /2 ans* aux conditions
d’utilisation et d’environnement décrites dans le cataloque. La garantie couvre le
remplacement ou le reparation de pieces défecteuses par la Afag SA..

*premierément entrer évément.

La garantie deviant caduque pour toute reparation effectuée de marniere autonome
dans formation préalable par Afag SA. Toute autre demande de garantie est exclue.

3.2.3 Domaines d'utilisation

Les modules portigues PMP sont uniguement destinés au mouvement linéaire
dans toutes les positions de charges utiles sur le linéaire pouvant aller jusqu’a
max. 15 kg PMP et 5.0 kg PMP-c concus. (voir fiche technique). Il peuvent
eégalement étre intégrés, en les combinant a d’autre s modules, a des unités
Pick and Place, tout en respectant la limite de cha  rge autorisée..

Toute utilisation dépassant ce cadre est non-confor me.

Tout dommage du a une utilisation non-conforme n’engage pas la
responsabilité du fabricant. Seul I'utilisateur en endosse la
responsabilité.

Fait également partie de I'utilisation conforme le respect de la notice
d’utilisation ainsi que des directives d’entretien et de maintenance édictées par
le constructeur.

Le module PMP ne peut étre utilisé et entrentenu que par des personnes en ayant
I'habitude et qui ont été mises au courant des dangers qu’il comporte.

/\ PRECAUTION

Doivent également étre respectées les regles profes  sionnelles
de lutte contre les accidents du travail, les regle s reconnues de
sécurité technique ainsi que les directives de prot ection
sanitaire.

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 23
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3.2.4 Mesure le dessin PMP

Ausfithrung 1

Portalmodul mit Pneumatikzylinder und
festen Endanschlagen (Standardaus-

fhrung)

Luftanschluss G1/8°
Raccord dal G 1/8"
Air connection G 1/8"

1440009
4B uwos

Version 1
Meodule portique linéaire avec vérin

pneumatique et butées de fin de course

fixes (version standard)

119

O —

e e

el

LF = Hub + 180mm

18

L1 = Hub + 220mm

@O 21
QAL
=] 501418
Qe
!
—
e g ]
e = L=
= \
2 \
2 Luftanschluss M5
Raccord dial M5
Air connection M5

A L = Hub + 260mm B
L2 = Hub + 260mm + & + B 4
— & (B = = ]
I — ‘+—¥—+
=F rTT
& i 4 L%
L I
JLME
@9HW21
48 s0013}
@ | 14410015
160
Ausfiihrung 2 Version 2

Portalmodul mit Pneumatikzylinder und
verstellbaren Anschlagen (2 Endan-
schldge und 1 Zwischenanschlag)

Module portique linéaire avec vérin
pneumatique et butées ajustable (2
butées de fin de course et 1 butée

intermédiaire)

Version 1
Gantry module with pneumatic cylinder
fixed limit stops (standard version)

Version 2

Gantry module with pneumatic cylinder
and adjustable stop (two limit stops and
intermediate stop)

Luftanschluss G1/8" POHTI2.1
Racoord dair G18" e
Air connections G%E__ -H— sD14i8 180.5
118
| —
|
1440018 | Lufianschluss M5
| Racoord d'air M5
LF = Hub + 180mm | A conneclions M5
L1 = Hub + 220mm
A L = Hub + 260mm B
L2 =Hub+260mm +A+B 4
Zwischenanschlag Intawrhalkter Anschlagscrlitten Endanschlag
Butée intermediaire 5 Serrage dinterrupteur Chariol de butée Butéa de fin de course
Intermediate stap. i Proximity switch holder Fence cariage Limit stop
\ 2
n:'——f7 R _ ————— |nitistoren & 6,5 mm nicht im Lieferumfang
T Interrupteur (7 6,5 mm ne pas livraison comprend
O O p'él—q e mEE; Proximty switch @ 6.5 mm not in the delvery
T ————
[ { P i
*
—r —
i
i
=
5 DYHT 2.1
8| 144+0ms
160
Seite 24
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3.2.5 Données techniques PMP

f\) afag

Einbaulage Position de montage Installation position -
Zylinder Cylindre Cylindre 25 mm
Kolbenkraft Force du piston Piston force 250 N (6 bar)
*Nutzlast *Charge utile *Payload 15 kg
Luftanschliisse Raccord d’air Air connections Gi/8"
Betriebsdruck Pression d'alimentation Operating pressure 6 bar +/-2
Luftverbrauch per 100 mm Hub Gonsommation d’air 100 mm course Air consumption 100 mm stroke 0.25 NL
Wiederholgenauigkeit Précision de répétition Repeating precision +/-0.1 mm
max. Profilldnge max. longeur du profile max. length of profile 6000 mm
max. Hub max. course max. stroke 3000 mm
Befestigungsraster Trame de fixation Fixing grid 48 x 48 mm
Befestigungsgewinde Filet de montage Mounting thread M6
Version 1

Modulgewicht PMP (0) Hub Poids du module PMP-comp. (0) course  Weight of module PMP-comp. (0) stroke  6.00 kg
pro 100 mm Hub chague 100 mm course each 100 mm stroke 1.11 kg
Version 2

Modulgewicht PMP (0) Hub Poids du module PMP-comp. (0) course  Weight of module PMP-comp. (0) stroke 6.00 kg
pro 100 mm Hub chague 100 mm course each 100 mm stroke 1.11 kg
Temperatur: Température: Temperature:

- Lager - de stockage - Storaged 0°C...50°C
- Betrieb - d'utilisation - Operation 0°C...50°C
Luftfeuchtigkeit Humidité Humidity < 90%

(nicht kondensierend)

(sans condensation)

(non condensing)

The technical data refer to a nominal
pressure of 6 bar under Afag standard test

Die technischen Daten beziehen sich
auf einen Nenndruck von 6 bar und

Les caractéristiques technigues se
basent sur une pression de consigne

Afag Standard-Testbedingungen.
“Verfahrzeit-Diagramm beachten.

Bestellschlissel
Version 1 und 2

de 6 bar et les tests standard Afag.
*Durée du déplacement diagr. de noter.

Cle de réféerence
Version 1 et 2

conditions.
*Traversing time diagramm note.

Ordering key
Version 1 and 2

Bestellnummer Article No. Order No. Vers. 1 g (1101 [ -7 EREERY SRESER fery
Vers.2  11000106/....../ ccceen ) ...

Hub (mm) Course (mm) Stroke (mm) 4

Mass A (mm) Mass A (mm) Mass A (mm)

Mass B (mm)

Mass B (mm)

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc

Mass B (mm)

Seite 25



f\ ) afag

3.2.6 Mesure le dessin PMP-c

Raccord d'air GI/8 | . ! e '\\Roccor'd d air G1/8
Air connections G1/67) Mo e (a8 o L FIHP/2TY \Rir conmedtions G1/B |e 3 -

§ \

E— L - | = +
S e e e 8 s
L +% o ik
=== L2 3 ET @ § S 4 ==
e o LF = Hub+138 -
. L1 = Hub+220 N Luftanschluss SI/D:
Raccord d'air GI/8
A L = Hub+250 8 tir connections G1/8°

le L2 = Hubt+250+A+8 ol

b s e

T ey

4R A8
et 1 ZJG -
Ausfiihrung 2 Version 2 Version 2
Portalmodul mit Pneumatikzylinder und Module portique linéaire avec vérin Gantry module with pneumatic cylinder
verstellbaren Anschlagen (2 Endan- pneumatique et butées ajustable (2 and adjustable stop (two limit stops and
schlage und 1 Zwischenanschlag) butées de fin de course et 1 butée intermediate stop)

intermédiaire)

Luftanschluss G1/8" § A8 48 Luftanschluss 61 8" 120
Roccord d alr Gl/8" | . ':T" - {Raccord 4 alr G178
Air connmections GU’E-‘I BYH/2. 1 ‘ 8 | ME | Air connections G1/87 80
| |
| |
| e | | = | I
[— — L
:@é 4‘”77;1.777'& L2 &+ $77+7$$F ol —
@m| @ ™
- T J. = 8
¢ & & 1¢ & ? g B e ¥

A8 Luftarsehluss G1/8°
\ " Raccord d air GI/87
Air connections G1/8°

< 120 -l \
LF = Hub+138 \ .
. \ Zwischenanschlag

LI = Hub+J20 Butée intermediaire
A L = Hub+250 Intermediate stop

- 25 -

L2 = Hub+2S0+4+48

Endancchlag tnechlogschlicoen
Butée de fln de coursa P ~— " Chariot de butée
Limlit stop Hﬁ @l % Ferca carriage
I —— T | Initiatoren @6.5 nicht im Lieferumfang
% & Interrupteur @ 6.5 ne pas livraison comprend
q% B ] Proximity switch @6.5 not in the delivery
T T g aH7/2.1 [ [ e
o o
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3.2.7 Données techniques PMP-c

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 27



3.2.8 Branchements pneumatiques PMP / PMP-c Version 01

Noms de piéces

1 Raccord pneumatique arriere 4 Unité de maintenance
G1/8") 5 Vanne 5/3 voes

2 Raccord pneumatique avant 6 Vanne papillon
(G1/8")

3 Alimentation pneumatique

Fig. 5: Branche

ments pneumatiques Version 01

Il est possible de faire fonctionner le PMP / PMP-c a I'air comprimé lubrifié ou non.

PRECAUTION

a l'air lubrifié!

Lorsque I'on fait fonctionner le module PMP/PMP-c a I'air
comprimeé sec, il ne faut pas auparavant I'avoir fei  t fonctionner

28




3.2.9 Branchement pneumatiques PMP / PMP-c Version 02

Noms de piéces

1 Raccord pneumatique arriére

(G1/8")

2 Raccord pneumatique avant

(G1/8")

3 Raccord pneumatique
Position intermédiaire
arriere M5

4 Raccord pneumatique
Position intermédiaire
avant M5

Unité de maintenance
Vanne 5/3 voies
Vanne5/2 voies
Vanne papillon

O©oo~NO®

5 Alimentation pneumatique

Fig. 6: Branchement pneumatiquesVersion 02

Il est possible de faire fonctionner le PMP / PMP-c a I'air comprimé lubrifié ou non.

PRECAUTION

a I'air lubrifié!

Lorsque I'on fait fonctionner le module PMP/PMP-c a
comprimé sec, il ne faut pas auparavant I'avoir fei

t fonctionner

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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3.3.0 L'utilisation de butée intermédiaire PMP

Veillez a respecter une distance minimale de 50 mm lorsque vous
utilisez plusieurs butées intermédiaries.

3.3.1 L'utilisation de butée intermédiaire PMP-c

Veillez a respecter une distance minimale de 30 mm lorsque vous
utilisez plusieurs butées intermédiaries.

Fig. 7: PMP-c Version 02, Butée intermédiaire
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3.3.2 Procédure dinstallstion PMP / PMP-c Version 01
1. Reéaliser le montage méchnaique du module PMP / PMP-c

2. Monter les vannes et vannes papillions en respect du chapitre: schéma des
conduites pneumatiques.

3. Régler les courses de pistion au moyen des vis de butée (1) (voir paragraphe:
Réglage des vis de butée).

Régler les amortissuers (2) (voir paragraphe: réglage des amortisseurs).

5. Régler les commutateurs capacitifs (3) (voir paragraphe: réglage des
commutateurs capacitifs).

Fig. 8: PMP Version 01

Fig. 9: PMP-c Version 01
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3.3.3 Procédure d‘installation PMP / PMP-c Version 02

1. Effectuer le montage mécanique du module PMP

2. Monter les vannes et vannes papillons en respect du chapitre: Schéma des
conduites pneumatiques.

3. Reégler les courses de piston au moyen des butées finales (1) et au besoin au
moyen du systeme de réglage de précision (2).

4. Régler les butées intermédiaires (3)

5. Régler les commutateurs capacitifs (4) (voir paragraphe: Réglage des
amortisseurs).

6. Régler les commutateurs capacitifs (5) (voir paragraphe: Réglage des
commutateurs capacitifs).

Fig. 10: PMP Version 02

Fig. 11: PMP-c Version 02
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3.3.4 Réglage butée intermédiaire
Avis de butée AS 12/60

Fig. 12: PMP

Fig. 13: PMP-c
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3.3.5 Reéglage des amortisseurs
Amortisseur SD 14x1-1

Ce sont les vis de butée (1+5) et non les amortisseurs (2+6) qui
doivent limiter la course! Utiliser les amortisseurs comme butée peut
les endommager et les rendre inutilisables!

Fig. 14: PMP

Fig. 15: PMP-c
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3.3.6 Détecteurs de fin de requéte position

Le questionnement de position finale peut étre réalisé par I'utilisation de detecteur
capacitifs enfichables et vissables @ 6.5 mm (1) ou 8x8 mm (2) avec support (3).

Detecteurs capacitifs et supports ne font pas partie du kit de livraison du PMP (voir
documents commerciaux).

Fig. 16: Detecteur

Les detecteur capacitifs @ 6,5mm et 8x8mm ne doivent étre utilizes
gu’en relation avec les vis de butée des modeles AS.

2 mm
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3.3.7 Montage des detecteurs @ 6,5 mm, (Version 01)

1. Monter le support du detecteur (1) sur la vis de butée.

Enficher le detecteur capacitif (2, 3) jusqu’en butée sur le support.
Resserrer un peu le support (1).

Monter la fiche (4).

Controler le bon fonctionnement.

o bk~ D

Fig. 17: PMP Version 01

Fig. 18: PMP-c Version 01
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3.3.8 Montage des detecteurs @ 6,5 mm, (Version 02)
1. Mettre le chariot (1) en position finale (2).
2. Desserrer la vis (3).

3. Faire pénétrer le detecteur capacitif (4) dans la douille jusqu’a son activation
(LED).

Resserrer la vis (3).
Monter le detecteur capacitif opposé de la méme maniere.

Fig. 19: PMP / PMP-c Version 02
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3.3.9 Montage des detecteurs 8x8mm
1. Visser le detecteur capacitif (1) sur le support (3) a I'aide des vis (2).

/ Le point de commutation du detecteur capacitive doit recouvrir la
perforation du support! (voir fleche).

Fig. 20: PMP / PMP-c
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3.4.0 Montage des detecteur a butée intermédiaire

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 39



3.4.1 Option: controle de coulisse

Montage de la Détecteurs pour le contrdle de positi

on du chariot.

Ceci peut étre vérifié aussi dans la position la position intermediate scenes.

40

Les tétes de vis sont les
contacts pour le detecteur

——

Il s'agit d'un des postes de contrble
supplémentaires coulisse

Le contact coulisse vis
permettre detecte
supplémentaires

Detecteur
Art. No.. 11005439

N

Serrage
d‘interrupteur
Art. No.. 11004972




4.0.0 Manuel de maintenance
4.1.0 Maintenance et entretien

PRECAUTION

Sous la pression pneumatique, le mouvement PMP est
imprévisible et causer des blessures graves ou des dommages
mateériels.

Assurez-vous que lorsque vous travaillez sur le mod ule,
I'alimentation en air comprimeé est interrompue.

Maintenance Préventive

PMP
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4.1.1 Adapteur de graissage

Il existe des kits de graissage disponibles pour les guidages PMP / PMP-c

Références: voir Options

NOTE

Des intervalles de lubrification plus réduits sont a prévoir en cas de:
Vitesse élevée

Températures sur 25C
Petites corses

Temps morts de petite durée

Fig. 21: PMP
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4.1.2 Dépannage: PMP / PMP-c

PRECAUTION

Avant chaque manipulation ou chaque dépannage, il f
la machine sur laquelle est monté le PMP / PMP-c

aut arréter

Vous trouverez une notice détaillée pour le remplacement des différents composants
du PMP / PMP-c sur le page www.afag.com.

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc
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4.1.3 Accessoires

Il est possible d’utiliser le module PMP / PMP-c pour beaucoup d’autres travaux si on
le munit des pieces détachées pouvant étre acquises séparément.

SD M14x1-1 et
SD M14x1-2

PMP - PMP-c -IS-vers.2.4 fr. 18.01.12.doc Seite 45



PMP Version 02

Article No. Voir le catalogue technique ou sur WEB.

Chariot butée 9
Amortisseurs SD M14x1-1 et 10
SD M14x1-2 11
3 Détecteur INI @ 6.5x35-Sn1.5- 12
PNP- Close-M8x1 13
Serrage d’interrupteur 14

Butée intermédiaire
Butée finale
Douilles de centrage

o N o o1 b~

Plaques de jonction

Chapes 40x40 mm

Chapes 40x80 mm

Profil de base

Adjustement

Sensor pour butée intermédiaire

Adapter graisseur
(voir Pos. 17 Fig. 13)

Fig. 22 PMP Version 02
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PMP-c Version 01

Article No. Voir le catalogue technique ou sur WEB.

1 Plaques de jonction 9 Serrage d‘interrupteur IH @ 6,5

2 Butée vis AS 08/40 mm

3 Chapes 20x40 mm 10 Fiche coudée (enfichable)

5 Chapes 20x60 mm 11 Fiche coudée(vissable)

6 Profil de base 12 Fiche droite (enfichable)

7 Douilles de centrage 13 Fiche droite (vissable)

8 Détecteur @ 6,5 mm 14 Serrage d‘interrupteur IH 8x8 mm

15 Détecteur 8x8 mm
16 Adapter graissage

Fig. 23 PMP-c Version 01
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PMP-c Version 02

Article No. Voir le catalogue technique ou sur WEB.

~N o o~ W

Chariot de butée

Amortisseurs SD M14x1-1 et
SD M14x1-2

Détecteur @ 6,5 mm

Butée intermédiare

Butée finale

Adjustement

Sensor pour butée intermédiaire

10
11
12
13

Plaques de jonction
Douilles de centrage
Chapes 20x40 mm
Chapes 20x60 mm
Profil de base

Adapter de graissage (voir Pos. 16
Fig. 15 PMP-c)

48
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4.1.4 Demontage et reparation

Si le module est endommagé, celui-ci peut étre envoyé chez Afag automation SA
pour réparation.

PRECAUTION

Le module ne doit étre démonté que systeme détendu et
désactivé. Lorsque I'on débranche le systeme pneuma  tique
Sous pression, ceci peut amener des mouvements brus ques
pouvant causer des blessures graves.

Quand est-il possible de réparer soi-méme des modul  es ?

Lorsque la garantie officielle est écoulée, le client est en droit de remplacer lui-méme
les pieces d'usure .

0 Toutes les autres piéces défectueuses sur le module doivent

exclusivement étre remplacées par la Sté Afag autom  ation SA!

Le client se renseigne de savoir si la garantie est encore en vigueur pour le
module !

- Si OULI, il expédie le module a la Sté Afag automation SA en vue d’'une
réparation.

- Sile délai de garantie est écoulé, le client décide soit de réparer lui-méme le
module apres avoir commandé le kit de réparation ou de I'envoyer a la Sté
Afag Automation SA pour que celle-ci effectue la réparation.

La Société Afag vous offre un SAV de qualité. Pensez bien a ce
qu’Afag Automation SA ne peut assumer aucune garant  ie pour
des modules qu’elle n’a pas elle-méme répares.

PRECAUTION

Lorsque les commandes sont actives, le  PMP peut effectuer
des mouvements imprévisibles et donc causer des dom mages
corporels ou matériels importants.

Lorsque vous travaillez sur le module, assurez-vous gue les
commandes soient inactives et verrouillées contre t oute remise
en marche inopinée.
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4.1.5 Remplacement du vérin pneumatique

PRECAUTION

Mettre le systeme a l'arrét! Détendre PMP / PMP-c
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Procédure PMP-c Version 01 et 02

Fig. 25: PMP-c (Fig. S'applique a Version 1 et 2)
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4.1.6 Remplacer le chariot de guidage

PRECAUTION

Mettre le systeme a l‘arrét! Détendre PMP / PMP-c

Fig. 26: PMP Version 01
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Procédure PMP-c Version 01 et Version 02

Fig. 27: PMP-c (Fig. S'applique a Version 01 und 02)

5.0.0 L‘elimination

NOTE

Les modules PMP qui sont devenus inutilisables ne doivent pas
étre éliminés d’un bloc mais démontés et les matériaux et piéces
recyclés selon leur type.

P

Les matériaux non recyclables doivent étre éliminés en respect
de la législation.
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Fiechtenstrasse 32
CH - 4950 Huttwil

Suisse

Tel.: +41 (0)62 959 86 86
Fax.: +41 (0)62 959 87 87
e-mail: sales@afag.com

Internet:  www.afag.com



